
ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO

Ata da reunião extraordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Educação - 
PPGE, Mestrado e Doutorado Profissional em Educação, da Universidade de Pernambuco, 
Campus Mata Norte, realizada no dia 14 de Junho de 2024. Ao décimo quarto dia do mês de 
junho de dois mil vinte e quatro, às nove horas, estiveram reunidos/as, de forma remota, o(a)s 
docentes do Colegiado do PPGE da UPE, Campus Mata Norte. A reunião foi presidida pela 
Coordenadora do Programa,  a  Prof.ª  Dr.ª  Odaléa Feitosa Vidal  e  contou com a presença 
dos/as respectivo/as docentes: Prof. Dr. Volmir José Brustcher; Profª. Drª. Adlene Arantes; 
Profª. Drª. Virgínia Ávila; Prof. Dr. João Allyson Ribeiro; prof. Dr. Múcio Banja; Prof. Dr. 
José Almir do Nascimento; Prof. Dr. Ernani dos Santos; Prof. Dr. José Roberto da Silva; 
Prof.ª  Dr.ª  Maria Aparecida Rufino; Prof.ª  Dr.ª  Débora Amorim Gomes da Costa-Maciel; 
Prof. Dr. Luiz Alberto Rodrigues; Profª. Drª. Mirtes Lira; Prof. Dr. Jonathas Chaguri,  além da 
secretária do PPGE – Taciana Castro. A coordenadora do PPGE, Prof.ª Dr.ª Odaléa Feitosa 
Vidal tratou dos informes. A saber: 1. Finalização do Regimento Interno dos cursos de 
Metrado  e  Doutorado  PPGE -Estágio  Docência  –  foi  levantado  a  questão  de 
aproveitamento de carga horária do estágio docência para os discentes do Doutorado que já 
lecionam no ensino superior. A pauta foi colocada em votação e aprovada por unanimidade 
pelo colegiado.  Ainda nesse ponto,  ficou definido que o regimento abordaria,  também, a 
importância a implementação de atividades extensionistas na complementação dos créditos 
dos discentes.  Atividades complementares – foi colocado em questão o cumprimento das 
atividades complementares dos discentes dos cursos de Mestrado e Doutorado. O colegiado 
propôs uma normativa que contemple todas as atividades e a carga horária que a elas serão 
atribuídas.  Essa  normativa  será  construída  posteriormente  para  publicação  e  divulgação; 
assim,  os  discentes  terão  um  documento  orientador  no  cumprimento  dos  créditos. 
Composição  de  Banca  Doutorado  –  ficou definido  que  a  banca  de  qualificação  será 
composta por um número mínimo de três examinadores, contando com o orientador. Já para a 
banca de defesa, ficou definido um número de cinco examinadores, contando o orientador. 
Nesse contexto, fica a critério do presidente da banca definir o quantitativo de examinadores, 
respeitando o número mínimo exigido. Disciplinas Eletivas – foi acordado que as disciplinas 
eletivas  ofertadas  a  partir  do segundo semestre  (2024.2)  serão comuns ao mestrado e  ao 
doutorado,  com  exceção  da  disciplina  “Processos  Psicossociais  na  Formação  Docente”, 
ofertada pela Profª.  Drª.  Mirtes Lira.  Ainda sobre isso,  ficou definido que  na oferta  das 
eletivas não haverá distinção entre as linhas do programa, a saber, Formação de Professores e 
Política e Gestão Educacional. Posteriormente, a Coordenação irá consultar os/as docentes 
sobre a disponibilidade e o interesse em ministrar as disciplinas eletivas do próximo semestre. 

Sem mais a tratar, eu Taciana Albuquerque lavrei a presente ata.

Nazaré da Mata, 14 de Junho de 2024.

Encaminhamentos
Atividades complementares Elaboração  da  normativa  das  atividades 

complementares.



Encaminhamentos
Disciplinas Eletivas Encaminhar um e-mail para os/as docentes consultando 

a  disponibilidade  e  o  interesse  em  ministrar  as 
disciplinas eletivas do próximo semestre.

PRESENTES E AUSENTES NA REUNIÃO
ADLENE SILVA ARANTES PRESENTE
DÉBORA AMORIM GOMES DA COSTA-MACIEL PRESENTE
DORIELE ANDRADE DUVERNOY AUSENTE
ERNANI MARTINS DOS SANTOS PRESENTE
JOSÉ ROBERTO DA SILVA PRESENTE
JONATHAS DE PAULA CHAGURI PRESENTE
JOÃO ALLYSON RIBEIRO CARVALHO PRESENTE
JOSÉ ALMIR DO NASCIMENTO PRESENTE
LUIZ ALBERTO RIBEIRO RODRIGUES PRESENTE
MARIA APARECIDA DA SILVA RUFINO PRESENTE
MARIA DO ROSÁRIO DA SILVA A. BARBOSA AUSENTE
MARIA DE FÁTIMA GOMES DA SILVA FALTA JUSTIFICADA
MARIA JORGE DOS SANTOS LEITE AUSENTE
MIRTES RIBEIRO DE LIRA PRESENTE
MÚCIO LUIZ BANJA FERNANDES PRESENTE
ODALÉA FEITOSA VIDAL PRESENTE
TACIANA ALBUQUERQUE DE CASTRO PRESENTE
WALDÊNIA LEÃO DE CARVALHO AUSENTE
VIRGINIA PEREIRA DA SILVA DE AVILA PRESENTE
VOLMIR JOSÉ BRUTSCHER PRESENTE
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